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Школа – правовое пространство

Права

Обучающиеся в общеобразо​вательном учреждении имеют право:

· на полу​чение бесплат​ного общего образо​вания (начального, основного, среднего полного) в соответст​вии с государствен​ными образовательны​ми стандартами;

· на выбор формы образования. Обучаю​щиеся могут осваивать общеобразовательные программы или отдель​ные разделы общеоб​разовательных про​грамм как в общеобра​зовательном учрежде​нии, так и в форме се​мейного образования, самообразования или экстерната;

· на обучение в рамках государствен​ных образовательных стандартов по индиви​дуальному учебному плану, на ускоренный курс обучения;

· на бесплатное пользование библиотечно-информацион​ными ресурсами биб​лиотеки общеобразо​вательного учреждения, на получение дополни​тельных (в том числе платных) образова​тельных услуг;

· на участие в уп​равлении общеобразо​вательным учреждени​ем;

· на уважение чело​веческого достоинства, на свободу совести и информации, на сво​бодное выражение соб​ственных взглядов и убеждений.

Поступление

Порядок приёма в любую школу (гимна​зию, лицей) должен быть определён в уста​ве. Во всяком случае при поступлении в 1-й кла​сс или в любой после​дующий до 9-го вклю​чительно, приём всех лиц, проживающих на территории микрорайона школы дол​жен быть обеспечен. Не проживающим на данной территории может быть отказано в приеме только по при​чине отсутствия в шко​ле свободных мест. Прием в школы с углублённым изучением отдельных предметов (например, иностранного языка), лицеи, гимназии для получения среднего (полного) общего образования произво​дится на конкурсной основе.

Перевод из класса в класс

Учащиеся, освоив​шие в полном объёме образовательные про​граммы переводятся в следующий класс. Усло​вно могут быть переве​дены и ученики имею​щие по итогам года двойку по одному пре​дмету, которую следует ликвидировать – и как можно скорее. Если же вам совсем не повезло с учёбой и двоек боль​ше – две, три и т. д,... – есть возможность пов​торить обучение в том же классе.

Окончание школы

Часть школьников покидает школу, окон​чив 9 классов и полу​чив основное общее образование. Большин​ство же – после 11 кла​сса, имея аттестат о среднем (полном) общем образова​нии. В обоих случаях выпу​скнику необ​ходимо прой​ти итоговую аттестацию или, как говорили раньше – госэкзамены: в 9 классе – по 5 предметам, в 11 классе – по 6.

Перечень выпус​кных экзаменов для 11 классов частично за​ранее определён – со​чинение и математика – по указанию минис​терства РФ; ещё один – по указанию Министерства образования РТ. В лицеях и гимназиях – один экзамен опреде​ляется дирекцией.
Выпускнику важно знать свое право ознакомиться со своей письменной работой и в течение трех дней подать апелляцию в конфликтную комиссию, если у него есть основания не согласиться с выставленной оценкой.

Следует также знать особенности прохождения итоговой аттестации, связанные со здоровьем выпуск​ника.

Если вы заболели в период аттестации, вы сможете сдать пропу​щенные экзамены в другие дни. Бывают, од​нако, и более сложные случаи.

Положение об осво​бождении от итоговой аттестации предусматривает, что при наличии у выпуск​ника серьёзного забо​левания он может быть освобождён вообще от выпускных экзаменов.

Исключение

Самой серьёзной (крайней) мерой воз​действия на нерадиво​го учащегося является его исключение из школы. Решение при​нимает дирекция с обя​зательным согласова​нием его с органами местного самоуправ​ления.

Закон об образовании указывает основания для исключения учащихся старше 14 лет: «совершение противоправных действий, грубые и неоднократные нарушения Устава школы».

Решение об исклю​чении детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родите​лей, принимается с сог​ласия органов опеки и попечительства. К со​жалению, известна пра​ктика некоторых школ, которые исключают учащихся по соверше​нно надуманным осно​ваниям: за курение в школе, за 3 прогула, за отказ работать на уро​ке или неподготовлен​ность к нему и т. п. Знайте, что эти дейст​вия – незаконные.

Дисциплина в школе

Дисциплина в школе поддерживается на ос​нове уважения челове​ческого достоинства обучающихся. 

В уставах неко​торых школ появились совершенно недопус​тимые, противоре​чащие закону (Кодексу об административных правонарушениях) положения об административных взысканиях и штрафах за некоторые наруше​ния школьных правил (например, за курение, брань, прогулы или плохую успеваемость). Иногда закрепляются запреты на пребывание детей в вечернее время вне дома. Знайте, эти меры воздействия незаконные!

Военное дало

Военная подготовка в школе может прово​диться только на фа​культативной основе с согласия учащихся и (или) их родителей (лиц, их заменяющих).

Труд в школе

В школе запрещает​ся привлекать учащих​ся к труду, не предус​мотренному общеоб​разовательными прог​раммами, учебным планом и уставом шко​лы, без их согласия и согласия родителей (лиц, их заменяющих).

Школа и религия

Школа обязана соб​людать принципы госу​дарственной политики в области образования в части раздельности светского и религиоз​ного образования. В соответствии с законом «О свободе вероисповедания» (1990 г.) в школе не допустимо религиозное или атеистическое воспитание. Образование в школе носит светский характер. Религиозное воспитание и обучение допускается в негосударственных образовательных учреждениях.

Школа и досуг

Учащиеся школ имеют право свободного посещения мероприятий, не предусмотренных учебным планом. Это, однако, не означает, что учащиеся, отстаивая свое право, должны будут игнорировать вечера, встречи, походы, другие интересные мероприятия, проводимые в школе. Ведь всё это делается для них!

Дополнительные образовательные услуги

Взимание какой-либо платы за предоставление образовательных услуг в рамках государ​ственных образовате​льных стандартов незаконно.

В то же время шко​ла вправе предоста​вить учащимся допол​нительные платные об​разовательные услуги.

Но здесь должны быть соблюдены сле​дующие условия:

· они не могут оказываться взамен и в рамках основной образовательной деятельности школы;

· они носят добровольных характер (их следует оговаривать в договоре между школой и родителями);

· школа должна иметь особую лицензию на данный вид деятельности.

К дополнительным платным образователь​ным услугам относятся, например, изучение специальных дисцип​лин сверх часов и сверх программы по данной дисциплине, предусмотренной учеб​ным планом; репети​торство; организация различных курсов (по иностранному языку, повышению квалифи​кации) или кружков (танцев, вязания и т. д.).
















